

ОТКРЫТ СЧЕТ СУББОТНИКА

Первый этап субботника состоялся на шахте «Ленинградская». В нем приняли участие 22 проходческих и 12 добычных бригад. Наивысшей выработки среди проходческих коллективов добились члены бригад И. Я. Яковлева, А. И. Шелканова, В. А. Рымши, А. И. Марковца, М. А. Семенова. Отличились звенья добычных бригад А. П. Басова, отправившие на гора 100 вагонеток горной массы, М. Ф. Панкратьева—80 вагонеток, Н. И. Павлюченкова—72 вагонетки. Кроме основной работы, шахтеры в этот день сделали много других дел: участвовали в ремонтных работах, перемонтажа, вели насыпку путей и т. д. При этом они трудились с высоким настроением, четко, организованно. Бригада П. И. Панина, например, не только сумела сделать перемонтаж, но и отгрузила 20 вагонеток горной массы. В этот день добыто 2.720 тонн сланца в целом по шахте.

А. КОМАРЕВЦЕВ,
зам. председателя шахткома профсоюза шахты «Ленинградская».

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 72 (7544)

Пятница, 13 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!



Необычно закончилась 6 апреля первая смена в филиале швейного объединения «Маяк». К концу смены над рабочим местом швеи бригады № 5 Валентины Андреевны Макаровой появилась «молния», в которой сообщалось, что она первой в филиале выполнила план личной пятилетки. Тепло поздравили передовую швею подруги по бригаде. В. А. Макарова награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1978 года».

В филиале близки к выполнению личной пятилетки еще несколько работниц среди них Е. А. Киселева, Т. В. Лукьянова, О. А. Смирнова, А. А. Юдчиц, Г. И. Кольцова.

Фото Ю. Терентьева.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Правительственная телеграмма пришла в объединение «Ленинградсланец». В ней министр угольной промышленности Б. Ф. Братченко и председатель ЦК углепрофсоюза Е. И. Ефременко поздравили коллектив с трудовой победой. Благодаря самоотверженному труду шахтеров, всех труженников, говорится в телеграмме, активной работе по техническому усовершенствованию, повышению эффективности производства, до-

срочно завершено выполнение задания первого квартала, выдано сверх плана 24 тысячи тонн сланца. Коллегия министерства и президиум ЦК углепрофсоюза выражают уверенность, что шахтеры, инженерно-технические работники, все трудящиеся объединения на основе развертывания предмайского социалистического соревнования сделают все для дальнейшего повышения эффективности производства.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Очень ответственные и напряженные плановые задания и социалистические обязательства приняты на второй квартал коллективом регенератного завода. Они могут быть выполнены лишь при высокой организации труда в бригадах, сменах, цехах, а также благодаря сознательной дисциплине, умелому использованию рабочего времени каждым производственным. Примером того, как правильно организовать труд, служит работа передовиков производства, 94 трудящихся предприятия решили в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина выполнить задания пятилетки, а 436 человек, в том числе 74 индивидуально и 16 бригад, это задание решили выполнить во второй половине принятой новой Конституции СССР.

Н. ДЕРНОВА.

Во главе соревнования

Коллектив филиала швейного объединения «Маяк» успешно справился с заданием минувшего месяца. План выпуска продукции выполнен на 100,5 процента, ее реализации — на 109,8 процента.

В коллективе широко развернулось соревнование за досрочное выполнение плана четырех лет пятилетки. Сегодня в счет 1980 года трудятся 41 работница. В ряд передовиков производства встали швей-мотористки М. Ф. Зарубина, Н. Т. Соловьева, Т. Ф. Кириллова, М. Н. Шеховцова, В. Я. Синявина, Т. С. Ильина, Г. Н. Гаврилова, Е. В. Иванова и другие.

кам отдела технического контроля сосредоточить внимание на вновь освоенных технологических процессах и методах контроля.

Большую роль в обучении и воспитании трудовой смены мы отдадим наставничеству. Лучшие из лучших кадровых рабочих и специалистов берут под свою опеку молодежь, чтобы учить коммунистическому отношению к труду. Среди них В. П. Коростылев, И. Г. Шмелев, В. П. Кухарев, В. А. Рассадкин, Г. Н. Волков. Каждый год они готовят учеников к сдаче на разряд. Вот и сейчас они учат работать на совесть, передают мастерство группе учащихся СГПТУ № 215. Плодотворно использовать наставничество, опыт лучших в интересах дальнейшего развития соревнования — значит, усилить его воспитательное значение.

В. УГЛОВ,
токарь станочного участка ремонтно-механического завода.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ШКОЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Первое комсомольское отчетно-выборное собрание прошло в школе № 3 11 апреля. С отчетным докладом на собрании выступил секретарь комсомольской организации Владимир Прокофьев. На собрании выступали также члены комитета комсомола, председатель учкома Елена Сосикова, директор школы М. К. Арсентьева, инструктор ГК ВЛКСМ Н. Карпова.

За хорошую работу в комсомольской организации и учебу были награждены грамотами ЦК ВЛКСМ В. Прокофьев и Е. Сосикова, грамотами ГК ВЛКСМ за хорошую учебу и спортивные успехи—Сергей Кириллов (10 «А» класс), за работу с пионерами — Ольга Козырева (10 «Б» класс), за политмассовую работу — Ирина Распопова (10 «А» класс). 7 отличников школы награждены значками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу», 10 выпускников школы, наиболее успешно прошедших Ленинский зачет, — значками ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет».

На собрании в школе № 3 присутствовали инструктор облоно В. А. Константинова, инструктор горно К. М. Корышева, секретарь партийной организации школы № 3 Е. К. Андреева, секретарь ГК ВЛКСМ Н. Сергеева, директор школы № 11 А. М. Иванникова, завуч Дома пионеров и школьников Т. В. Полевая и организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы школы № 11 Э. В. Петрова.

ГОТОВЯТСЯ К СУББОТНИКУ

10 апреля состоялось очередное заседание комитета комсомола комбината «Стройдеталь». Комитет комсомола готовится к проведению комсомольского субботника. В субботу, 14 апреля, решили выйти на работу в деревообделочный цех 15 комсомольцев. Они будут заняты на лесопилке.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Недавно среди проживающих в общежитии «Молодежное» прошел турнир по шахматам. В нем приняли участие две команды, в которые вошли по 10 сильнейших шахматистов общежития. Лучшие результаты показали Е. Синьков, Н. Мартынов, Г. Малиновский. Организационную работу проводил С. Крикун. Он член совета общежития, отвечает за спортивный сектор.

Л. КИСЕЛЕВА,
спортивный инструктор, член комитета комсомола строительного треста № 63.

ВСТРЕЧА С ПЕСНЕЙ

10 апреля в помещении кафе «Ассоль» прошел вечер отдыха для молодежи, организованный горкомом комсомола. Молодые сланцевчане пришли на встречу с гостем нашего города Альфредом Тальковским. Ленинградский певец исполнил песни Визбора, Вахнюка, Дольского, Никитина и песни собственного сочинения.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА В ПОМОЩЬ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

9 апреля на поля головного совхоза «Родина» вышло звено по внесению минеральных удобрений, которым руководит А. С. Шуйгин. А 10 апреля на помощь земледельцам прибыл самолет Ленинградского сельскохозяйственного авиаотряда (командир экипажа В. В. Брехов). Экипажу предстоит на площади 3 тысячи гектаров внести минеральные удобрения под урожай нынешнего года.

11 апреля самолет сельскохозяйственной авиации уже приступил к работе.

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА — РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ

В СООТВЕТСТВИИ С ДЕВИЗОМ ДНЯ

Девиз дня: «Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра—лучше, чем сегодня». А лучше означает упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Вот почему сейчас важно, как никогда, выше поднимать ответственность социалистического соревнования.

У нас на станочном участке (руководитель Г. В. Хазель) в социалистическом соревновании участвует весь коллектив. Оно приносит ощутимые результаты. В трудовом соперничестве бригада слесарей, возглавляемая коммунистом В. С. Гусляровым, в течение 1978 года восемь раз занимала первые места. Успешно закончили слесари и первый квартал. Труд передовиков — пример другим. Отлично

работают смены, которыми руководят мастера Ю. Н. Шаров и Ю. П. Петров. Они большое внимание уделяют организации социалистического соревнования.

Бригада слесарей-наладчиков шахтного оборудования В. П. Позднякова откликнулась на призыв по достойной встрече первой годовщины принятия новой Конституции СССР, пересмотрела свои социалистические обязательства в сторону повышения и с честью выполнила их.

Работать по-коммунистически—значит, неуклонно повышать качество продукции, поднимая не только мастерство, но и ответственность за дело своих рук. Не зря в личных социалистических обязательствах рабочих есть

пункт: «Добиться права работать с личным клеймом». А это прежде всего усиливает борьбу за качество продукции, за честь заводской марки.

Смотр-конкурс качества, а в последующем и работа с личным клеймом, зародились на нашем заводе еще в 1972 году. Первые, кому было оказано это доверие, — наши кадровые рабочие, ветераны труда Г. Н. Волков, В. П. Коростылев, И. А. Кайзер, И. Г. Шмелев. Сейчас с личным клеймом работают 11 человек. Среди них молодые рабочие Владимир Павлов, Анатолий Помадин, партгрупорг Александр Андреев. Внедрение личного клейма дает возможность производственным мастерам, бригадирам и работни-



РОЖДЕНИЕ МОРЯ

На Нижнекамской ГЭС началось заполнение водохранилища. В рукотворном море будет накоплено около десяти миллиардов кубических метров воды. Поднявшись на 15 метров, оно разольется на 2.650 квадратных километров, откроет путь судам до верховий Камы и Белой, позволит улучшить водоснабжение городов и сел, орошение засушливых районов Прикамья.

В ЗАБОЕ — АВТОМАТ

Привычный маршрут «Земля-недра» изменили шахтопроходчик В. Нелипинский и его товарищи по бригаде. Они остались на поверхности, уступив свои обязанности в забое автоматике. Впервые на шахте имени Калинина (Донецкая область) начата проходка вертикального ствола без присутствия рабочих в забое. Такую возможность открыла новая система управления, которой специалисты треста «Донецкшахтопроходка» оснастили действующий здесь комплекс. Все операции проходческий агрегат выполняет теперь по заданной программе.

БЕТОН БЕЗ ЦЕМЕНТА

Бесцементный бетон создали ученые Московского инженерно-строительного института. Связующим элементом в новом материале служит пыль из перлитового песка. Такой бетон выдерживает большие нагрузки и колебания температуры, имеет привлекательный внешний вид. Крупнейшие месторождения перлитового песка находятся в Бурятии, откуда его удобно поставлять на стройки Байкало-Амурской магистрали. (ТАСС)

4.000 кубических метров розового ракушечника отправят в этом году в Москву работники Джетыбайского месторождения на полуострове Мангышлак. Этот дешевый и красивый строительный материал пойдет на отделку фасадов и интерьеров зданий олимпийской деревни.



НА СНИМКЕ: блоки розового ракушечника, выпиленные в карьере, должны точно соответствовать стандарту. За этим следят контролер А. Мендигалиев и начальник участка А. Сумин. Фотохроника ТАСС

ЧЕСТВОВАНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

...Звучит мелодия шахтерского вальса. На сцену выходят герои дня — члены горнопроходческой бригады Н. Н. Панова. Взысканные, торжественные, под аплодисменты товарищей по труду они рассаживаются на стулья.

В этот день в нарядную шахты имени С. М. Кирова собрались горняки всех смен, инженерно-технические работники, чтобы поздравить своих друзей с заслуженной победой. Чествование пе-

редовиков началось со вступительного слова председателя термина угольпрофсоюза А. И. Петрова. Он вручает бригаде переходящий вымпел «Победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании 1978 года». Бригадир Н. Н. Панову вручает почетный Диплом Министерства угольной промышленности СССР, Центрального комитета профсоюза работников угольной промышленности как победителю во Всесоюзном

социалистическом соревновании среди работников ведущих профессий отрасли за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1978 год. Членов бригады директор шахты Ю. И. Леонов награждает Почетными грамотами шахты, партийной, профсоюзной организации.

...Стихи, песни, танцы посвящают героям дня участники художественной самодеятельности Дома культуры горняков.

З. НИКОЛЕНКО.



Комсомольско-молодежная бригада члена партийного бюро добычных участков А. И. Щелканова создана в сентябре 1976 года. Это крепкий, способный на большие дела коллектив. В прошлом году бригада не справилась с планом, работая в сложнейших горно-геологических условиях. Но, несмотря на это, коллектив не распался, не сдал. Ныне проходчики работают на участке № 1 шахты «Ленинградская». В первом квартале они записали на свой сверхплановый счет 113 погонных метров горных выработок.

НА СНИМКЕ: А. И. Щелканов (в центре) с членами своего звена.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАВО НА КОНТРОЛЬ

ЗАКАЗАМ ШАХТ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

От того, насколько оперативно и качественно ремонтно-механический завод будет восстанавливать горно-шахтное оборудование, изготавливать запасные части, во многом зависит работа шахт объединения «Ленинградсланец». Коренным поворотом к тому, чтобы заказам предприятий объединения на ремонтно-механическом заводе была дана «зеленая улица», послужило постановление парткома объединения «Ленинградсланец» от 26 ноября 1975 года «О работе администрации и партийной организации ремонтно-механического завода по соблюдению режима экономии, изысканию и использованию резервов производства». Частично эта проблема была затронута на заседании парткома и в феврале 1978 года, когда обсуждалась работа службы главного механика объединения по снижению аварийности машин и механизмов.

За годы десятой пятилетки многое сделано для того, чтобы укрепить материальную базу для выполнения заказов шахт объединения. Введен в эксплуатацию цех ремонта горношахтного оборудования и металлоконструкций, бывший жилой дом перестроен под производственные помещения, где разместились электролаборатория, бывший гараж приспособлен под цех ремонта грузовых вагонеток ВД-5,6 и пассажирских ВП-12 и ВП-18.

В общем объеме производства наблюдается рост объема работ

для шахт объединения. В прошлом году валовая продукция для шахт составила 840 тысяч рублей, что на 43 процента больше, чем в 1975 году.

Сравнение начальных и достигнутых цифр роста объема работ для предприятий объединения «Ленинградсланец» за три с лишним года пятилетки безусловно впечатляет. Однако из ряда выходящий 1978-й год: из общего объема заказы шахт составляют всего 33 процента; только на 87,8 процента выполнен план выработки валовой продукции.

Партийный комитет объединения «Ленинградсланец» по плану своей работы 6 апреля текущего года вновь вернулся к вопросу о выполнении ремонтно-механическим заводом заказов предприятий. Заслушав и обсудив доклад директора ремонтно-механического завода Н. С. Михалыча, членов готовившей вопрос комиссии, партком принял постановление, в котором намечены необходимые меры для дальнейшего улучшения деятельности предприятия, деловых взаимоотношений между заводом и горнодобывающими предприятиями объединения. Намечено разработать организационно-технические мероприятия, предусматривающие доведение работ для шахт объединения в течение 2—3 лет до 60 процентов от общего объема производства завода.

В постановлении намечены и другие меры.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ПОРА НАВОДИТЬ ПОРЯДОК»

Под таким заголовком в «Знамени труда» (№ 65 за 4 апреля) были опубликованы материалы рейда по благоустройству города.

Вот что ответил на выступления газеты начальник УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» А. И. Сорока: «Рейд проведен очень своевременно. В УЖКХ проведено совещание с работниками жилищно-эксплуатационного контора по поводу санитарной очистки города. За жэками закреплено по трактору на 4 дня в неделю.

В настоящее время все обнаруженные рейдовой бригадой свал-

ки убраны. Очистка города продолжается. Мы наметили до коммунистического субботника город очистить полностью. Но как показывает опыт прошлых лет, в этот день многие жители очищают сады, скверы, подрезают деревья, очищают сараи, подвалы и весь мусор выносят во двор, на обочины дорог. Работники жэков не могут вывезти его в день субботника, так как не хватает транспорта. Поэтому УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» обращается с призывом ко всем жителям города выйти на субботник по очистке города, скверов, подвалов-сараяв в субботу, 14 апреля.

СОБРАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

В совхозе «Родина» состоялось собрание механизаторов.

О сроках полевых работ, дневных заданиях, составах отрядов и звеньев, размещении сельскохозяйственных культур рассказал главный агроном хозяйства В. Н. Сырников.

Об организации работы ремонтной службы в период полевой работы говорил главный инженер Н. В. Цветков. Он затронул также вопросы трудовой дисциплины, отношения к делу, к закрепленной технике. Об этом же были выступления коммунистов бригадира тракторной бригады М. М. Петухова, руководителя звена по выращиванию картофеля и корнеплодов В. Г. Николаева.

На собрании выступили также начальник отряда по внесению органических удобрений И. М. Алексеев, главный экономист совхоза О. Г. Смирнова, секретарь парткома объединения совхозов «Родина» Б. Д. Иванов и другие.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

Он проводится раз в квартал по специально разработанному перспективному плану. Цель его — учеба народных избранников и овладение ими практическими навыками депутатской деятельности.

КАРОДНЫМ депутатам как государственным деятелям предъявляются большие требования. Их основные полномочия теперь закреплены в Конституции СССР. «Участвуя в работе Советов, — говорится в одной из ее статей, — депутаты решают вопросы государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, организуют проведение решений Советов в жизнь, осуществляют контроль за работой государственных органов, предприятий, учреждений и организаций».

Для того, чтобы каждый депутат мог успешно выполнять свои обязанности, одного желания недостаточно. Нужны разнообразные знания, а также умение, навыки организаторской работы с людьми. Наиболее приемлемой и эффективной формой такой учебы и стали дни депутата. На них выступают руководители исполкома, его отделов и управлений, квалифицированные юристы, лекторы областной и городской организаций общества «Знание».

На этот раз перед депутатами с лекцией о международном положении выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. Д. Никулин.

Об организации гражданской обороны в районе, стране и за рубежом, ее структуре, целях и значении депутатам рассказал начальник штаба ГО района В. Д. Назаренко.

А затем, как всегда, депутаты разошлись по залам и комнатам Дворца культуры завода «Сланцы», чтобы в составе своих комиссий обсудить намеченные вопросы. Так, депутатов постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству начальник управления коммунального хозяйства А. И. Мельников ознакомил с ходом подготовки коммунального хозяйства к весенним работам по благоустройству и озеленению города. Кроме того, здесь рассмотрели вопрос «О работе объединения «Ленинградсланец» по реализации просьб, предложений, высказанных в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР 4 марта 1979 года».

Состояние заболеваемости рабочих промышленных предприятий, совхозов и меры по ее снижению рассмотрели члены постоянной комиссии по здравоохранению и социально-

му обеспечению. На заседании постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи обсуждена работа районного производственного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства и ПМК-15 по перевозке грузов в первом квартале текущего года.

Депутаты постоянной комиссии по культуре рассмотрели вопрос о работе культурных учреждений города и района в летний период. На заседании комиссии по народному образованию рассмотрен ход выполнения ранее принятого решения постоянной комиссии по вопросу «О состоянии работы в совхозе «Сланцевский» по выполнению закона РСФСР «О народном образовании и директивных документах по охвату сельской молодежи формами вечернего и заочного образования».

Члены постоянной комиссии по промышленности говорили о состоянии и мерах увеличения производства и улучшения качества товаров народного потребления на консервном заводе и лесокомбинате. «Состояние работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров в предприятии бытового обслуживания» — этот вопрос был предложен на рассмотрении членов постоянной комиссии по бытовому обслуживанию.

Вопрос «О выполнении закона об охране природы» рассмотрели на заседании постоянной комиссии по охране природы. Депутаты комиссии по социальной законности и охране общественного порядка обсудили ход выполнения своего же ранее принятого решения «О состоянии борьбы с преступностью среди несовершеннолетних и ее профилактики в СГПТУ № 215, в школе № 1». С выполненным народнохозяйственного плана и бюджета города и района за первый квартал текущего года ознакомились члены постоянной планово-бюджетной комиссии.

Состоялось в этот день также совместное заседание постоянных комиссий по строительству и промышленности строительных материалов и сельскому хозяйству, на котором шел разговор «О ходе строительства животноводческого комплекса в совхозе «Аврора» и задачи по его освоению».

Н. АФАНАСЬЕВА, инструктор горисполкома.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК № 4 (38)

Рубежи животноводов района на 1979 год

- НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 2.855 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.
- ДОВЕСТИ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА ДО 22.620 ТОНН, ЯИЦ — ДО 1.800.000 ШТУК.
- ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 21.400 ТОНН МОЛОКА, 1.700 ТОНН МЯСА И 1.650.000 ШТУК ЯИЦ.

ПОРА ИСПЫТАНИЙ КОЛЛЕКТИВОВ ФЕРМ

ЯНВАРЬ — МАРТ

НАМЕЧАЛОСЬ	СДЕЛАНО	НАМЕЧЕНО НА АПРЕЛЬ
Надоить от каждой фуражной коровы 585 килограммов молока	493 кг —	206 кг
Продать государству:		
молока 4.200 тонн —	3.510 тонн —	1.528 тонн
мяса 450 тонн —	479 тонн —	81 тонну
яиц 400 тыс. штук —	397 тыс. штук —	140 тыс. штук

ПОВТОРЕНИЕ ПРОШЛОГО

Трудности нынешней зимовки очевидны, и снижение надоев на животноводческих фермах района в начале этого года, в общем-то, объяснимо. Тем не менее, коллективы отдельных ферм преодолевают спад, справляясь с планами производства молока. Причем, нельзя сказать, что они работают в улучшенных по сравнению с другими условиях.

В головном совхозе объединения «Родина» фермы Монастырек, Вороново, Савиновщина добились увеличения надоев по сравнению с прошлым годом. В этой ситуации невероятным кажется положение дел на ферме Кушела: за первый квартал здесь от коровы получено в среднем по 355 килограммов молока, «минус» к аналогичному периоду прошлого года составляет почти столько же — 315 килограммов! И это на ферме, коллектив которой в течение всего прошлого года шел в лидерах соревнования в хозяйстве — большинство кушельских доярок в 1978 году перешагнули трехтысячный рубеж.

В октябре минувшего года, когда скот только перевели на стойловое содержание, корреспонденция «...И в трудных условиях», опубликованная в нашей газете, рассказывала об успехах коллектива. Тогда здесь не ждали неприятных сюрпризов от нынешней зимовки. Бригадир Т. А. Четверякова говорила: «Ферма к зимовке подготовлена. Строительная бригада отремонтировала полы, двери, кормушки. Так что морозов бояться не приходится — в обоих дворах тепло. И корма подвозят регулярно».

Надо сказать, что январские морозы на ферме пережили сравнительно легко: не вышли из строя ни автопоилки, ни транспортер навозоудаления — об этом говорили и доярки, и слесарь К. И. Михеев. Грех обижаться и на корма — в течение зимовки их завозили регулярно, исключая перебои с концентратами, да и сейчас рацион приличный: три килограмма сена, 10 — силоса, 2 — соломки, кроме того, по килограмму концентратов каждой корове да еще по 300 граммов на надоев литр.

Решена и единственная проблема, которая существовала на ферме в прошлом году — качество молока. С вводом молокопровода начали сдавать первосортную продукцию.

В чем же причина такого резкого изменения положения дел на ферме, такого большого снижения надоев? Бригадир Т. А. Четверякова объясняет так: «В прошлом году на ферму поставили только что растелившихся первотелок, потому и надой были высокими. А в этом году почти половина коров в запуске, массовые отелы только начинаются. В мае-июне молока должно значительно прибавиться». На это, да еще на корма, в основном, жаловались и доярки. Но они говорили и о другом...

С пуском молокопровода на ферме введена новая система работы: два звена по три чело-

века в каждом обслуживают по 108 коров. У всех доярок одинаковые годовые планы и обязательства, зарплата, премии также делятся поровну. Такая система дает определенное преимущество в удобстве работы, но в ней при ослаблении работы с коллективом проявляются и недостатки, причем, существенные: снижается личная ответственность, появляется настрой — работать как все, вперед не вырываться. Ведь конечный-то результат все равно поделят на троих...

Разговаривая с опытной, двадцать лет работающей на этой ферме, дояркой Т. П. Муравьевой. Она охотно вспоминает о прошлых успехах, о том, что в 1978 году получила от коровы в среднем 3.400 килограммов молока. Но не знает, какой надой на корову сейчас в ее звене. «Собрания на ферме бригадир проводит, итоги за месяц подводим, да только на последнем собрании меня не было», — говорит Тамара Петровна. Пожалуй, к надоям в своей группе заинтересованность была бы другой.

На ферме Кушела нет соревнования между отдельными доярками, между звеньями. Социалистические обязательства хоть и приняты, и оформлены, да повесить их некуда: в красный уголок ногой ступить нельзя — холод, грязь, мокрые стены. Доярки сюда и не заходят, собрания проводятся прямо во дворе или в моющей комнате: здесь, кстати, под пленкой из полиэтилена висят и графики надоев.

Администрация совхоза «Родина», рабочий комитет профсоюза не смогли организовать наглядную, материальную часть соревнования. Но эта беда, в общем-то, поправима. Хуже другое: выхолощена суть соревнования, забыты его основные принципы — гласность, сравнимость, возможность повторения опыта. Об этом уже не раз писала наша газета. В частности, в 1976 году была

опубликована статья «Легко ли бежать одному?». Речь в ней шла об организации соревнования в головном совхозе «Родина», о том, что выбирают, порой, далеко не реального «противника». К сожалению, за три года мало что изменилось. Например, ферма Кушела, как и в 1976 году, соревнуется ныне с фермой Выхватка. Равносильный ли это «противник»?

Председатель рабочего комитета профсоюза В. Н. Семенов говорит: «В данном случае соперников определили по надоям: на обеих фермах в прошлом году они были примерно равны». Это действительно так, да и показатель в соревновании определяющий. Но нужно было учесть, во-первых, то, что в прошлом году на ферму Кушела были поставлены первотелки, которые дают большое молоко. А как они зарекомендуют себя в следующем году, неизвестно. А, во-вторых, условия работы ферм слишком разные: на одной — 216 голов, на второй — 564. Коллектив фермы Выхватка в несколько раз больше, чем на ферме Кушела. Да и сам режим работы различный: в Выхватке — трехразовая дойка, в Кушеле — двухразовая.

Где же тут возможность повторения опыта? А сравнимость? Нельзя же сравнивать две несоизмеримые вещи. Да и о гласности соревнования говорить не приходится: коллективы двух соревнующихся ферм не только не бывают друг у друга, не знают о результатах работы своего соперника, но и об итогах собственной-то работы (имею в виду ферму Кушела) не всегда ясное представление существует.

Так что нельзя «минус» фермы Кушела объяснять только такими привычными, лежащими на поверхности причинами, как отелы да нехватка кормов. Большую роль играет здесь внутренний фактор. Ведь соревнование — это не только соперничество, погоня за высокими надоями любой ценой. Соревноваться — значит, быть в гуще жизни, чувствовать заинтересованность свою и к себе.

Ведь проявил администрация совхоза заботу о доярках фермы, хотя бы тот же красный уголок отремонтируй, и настрой в коллективе был бы оптимистичнее. Не было бы мыслей: «До нас никому дела нет», «Все рукой на нас махнули».

Год только начинается, впереди самое напряженное время в борьбе за большое молоко — лето. Важно помочь коллективу крепко встать на ноги, помочь преодолеть отставание. И роль хорошо организованного, действенного соревнования между фермами, между отдельными доярками трудно переоценить.

Т. ШИХОВА.

РАБОТА ФЕРМ

СПО «РОДИНА» ЗА ТРИ МЕСЯЦА 1979 ГОДА

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено в среднем от коровы [кг]	Годовое обязательство
ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ		
«Родина», Выхватка (А. Е. Давидчук)	695	3400
«Родина», Попкова Гора (В. Н. Мельникова)	649	3050
«Сланцевский», Загривье (Д. Э. Кутсар)	573	3050
«Родина», Перебор (М. Е. Мальцев)	572	3000
«Осьминский», Морди (Б. С. Ильин)	554	3000
«Сланцевский», Гостицы (З. Я. Ершова)	538	3200
«Сланцевский», Степановщина (В. Н. Ермолаева)	516	2970
«Родина», Монастырек (В. А. Таргонская)	511	3000
«Старопольский», комплекс Замощье (И. А. Арикайнен)	503	3310
«Сланцевский», Втроя (Н. М. Субботина)	501	2940

ОТСТАЮЩИЕ

«Старопольский», Шакицы (А. И. Рудова)	333	2300
«Старопольский», Загорье (С. В. Давыдова)	351	2660
«Родина», Кушела (Т. А. Четверякова)	355	3250
«Старопольский», Кологриво (В. А. Пауль)	372	2720

ЛУЧШИЕ МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ ЗА ТРИ МЕСЯЦА 1979 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено в среднем от коровы в группе (кг)	Годовое обязательство
ШУРКОВА Александра Ивановна Кологриво, «Старопольский»	776	3130
РУДКОВА Нина Ивановна, ТРИФОНОВА Валентина Николаевна Выхватка, «Родина»	766	3600
ЧЕСНОКОВА Александра Ивановна Попкова Гора, «Родина»	756	3050
БОРОДИНА Валентина Константиновна Овсище, «Осьминский»	756	2645
МАРКЕЛОВА Мария Николаевна Выхватка, «Родина»	740	3350
АЗАРЦЕВА Валентина Васильевна Загривье, «Сланцевский»	722	3140
ВАСИЛЬЕВА Раиса Николаевна Загривье, «Сланцевский»	709	3140
ДОБЫЧИНА Зинаида Егоровна, ОРЛОВА Александра Семеновна Выхватка, «Родина»	705	3600
НИКИТИНА Людмила Александровна Морди, «Осьминский»	700	3250
ПЕРФИРЬЕВ Юрий Иванович Морди, «Осьминский»	663	3100

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ,

РАБОТАЮЩИЕ С ПЕРВОТЕЛКАМИ,
ПО ИТОГАМ ЗА ТРИ МЕСЯЦА 1979 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено от каждой коровы (кг)	Годовое обязательство
САРНАВИНА Зоя Владимировна Попкова Гора, «Родина»	829	3050
ШЕВЧЕНКО Нонна Ильинична Загривье, «Сланцевский»	651	2810
ШИБАКОВА Ираида Ивановна Овсище, «Осьминский»	577	2670

Лучшие телятницы и скотники

СПО «РОДИНА» ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ
ПО ИТОГАМ ЗА МАРТ 1979 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Фактически получены приросты (в граммах)	Годовое обязательство
ДУЛЬ Федор Иванович Переволок, «Сланцевский»	966	400
МАТБЕЕВА Эльма Федоровна, РОГАЧЕВА Галина Екимовна Загривье, «Сланцевский»	836	800
ТИМОФЕЕВА Клавдия Николаевна Попкова Гора, «Родина»	810	650
ЛАВРИЩЕВА Александра Александровна Попкова Гора, «Родина»	791	650

